MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.

KpuTepun oLeHnBaHWs 3aaHuii TEOPETUYECKOrO Typa

3agaHuna 8 Knacca
3agaya Ne 8-1
1. HI — cunbHbIA BOCCTaHOBUTESb, OKMCAseTcs Ao |s.

4Caly + 5H3SO4 (kony) = 4CaS0, + 41, + HoSt + 4H,0 (1)

4121 -2e =1,
1|S*+8e =52

2. Conu Fe?* - BoccTaHoBMTENN B NPUCYTCTBUM HoSO4 wony,
2FeCl, + 4HZSO4KOHL|, = Fez(SO4)3 + SO, + 4HCI + 2H,0 (2)

2| Fe*?—e=Fe®
1| S* +2e=S8"
3. B WenoyHoit cpefie 06pa3yroTca Xpomarbl:

2CrCl; + 3Cl; + 16KOH = 2K,CrO4 + 12KCI + 8H,0 (3)

2|Cr3-3e=Cr*

3| Cl;+2e=2CI
PasbasiioBKa
YKasaHue oLmn60K B ypaBHeHUAX (1) — (3) 3x16. = 36.
PaccTtaHOBKa KO3(h(hMLMeHTOB B ypaBHeHUAX (1) — (3) 3x26. = 66.
Ecnn KosthpuumeHTbI paccTaB/ieHbl C UCNOb30BaHMEM METOAa 16
3NEKTPOHHOIO (3/1IEKTPOHHO-NOHHOI0) 6anaHca '
NTOIo 106.

3agaya Ne 8-2

H,S04 + 2KOH = K,S04 + 2H,0 (1)

HNO; + KOH = KNOs + H,0

()

H,SO, + BaCl, = BaSO,! + 2HCI (3)

Mo ypaBHeHUIO peakuuun (3) nonyyaem:

n(BaS0,) = (2.33/233) = 0,01 Monb

n(H2S04) = n(BaSO4) = 0,01 M

0/1b

m(H.S0,) = 0,01-98 = 0,98r

B 100r pactBopa cogepxkumtca 9,8 r H,SO4, 3HauntT w(H,SO,) = 9,8%

Mpacraopa(KOH) = 12,5:1,18 = 14,75 .

n (KOH) = ((14,75:0,19)/56)) = 0,05 mosnb

0,01 monb H,SO, B3aumopeincTayet ¢ 0,02 mosib KOH:
m(KOH) = 0,02:56=1,12r
m(KOH) =2,8-1,12=1,68r

Ha B3anmogpeictane ¢ HNO;

n(KOH) = 1,68/56 = 0,03 Moib
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n (HNO3) = n (KOH) = 0,03 mosib
m(HNO3) =0,03:63=1,89r
B 100 r pactBopa — 18,9 r HNO3; nnm w(HNO3) = 18,9%.

PasbannoBka
YpaBHeHus peakumia (1) — (3) 3x16. = 36.
Pacuet m(H,SO,) n w(H,SO,) 2x16. = 26.
3a pacyetr m(KOH) Ha B3anmogeinctamne ¢ H,SO, 1,56.
3a pacyer m(KOH) Ha B3anmogeictere ¢ HNO; 1,56.
Pacuet n(HNO3) 1 w(HNO3) 2x16. =26
NTOIo 106.

3afaya Ne 8-3

B3anmogenictBme MeTaIMy4ecKoro MTUA C X10POBOAOPOAHOM KUC/IOTON Npu-
BOAWT K 06pa3oBaHUIO COMel, CneaoBaTeNbHo A — xnopug nutus. MNMposepseM npej-
MOMOXeHNe, BbIYUCNSAS MacooByto fonto nnuTtus B LICI:

A (L) 7
A AD+A D 100=7 355" 100=165%

Tak Xe XNopug NNTUS MOXHO NOMYYUTb HEMTpan3aLumen rmapokcuaa n B3an-
MOLENCTBMEM KUCNOTbI C OKCUAOM. Mcxoasa U3 cxembl nosiydaem, 4to C — 3To OKCUg
nntna (Li,0):

w(Li) =

24,.(LD)
, *100=
24 (L) + A.(0) 14+ 16
CooTBeTcTBEHHO B — rugpokeng nutusa (LIOH):
. A, (Li)
w(li)= , #1000 =————%
A (LD +A.(0)+ A_(H) 7+16+1
3anuuiem ypaBHeHWs peakLumii:
2L + 2HCI = 2LiCl + Hay1 (1)
4Li + O, = 2Li1,0 (2)
Li,O + H,0O = 2LiOH (3)
2Li + 2H,0 = 2LiOH + H1 (4)
LiOH + HCI = LiCl + H,0 (5)

w(Li) =

*100=46,7%

100 = 29,2%

Pasbasi/ioBKa
OnpepeneHune, HasBaHWe U Knacc BeLecTsa A 20.
OnpepaeneHne, HasBaHWe n Knacc Bewects B C 2x1,56 = 36.
HanucaHue ypaBHeHuWid peakumia (1) — (5) 5x16. = 56.
NTOIo 10 6.
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3agaya Ne 8-4
[ns peweHns NpeaioXXeHHOW 3a4a4m COCTaBUM PaBeHCTBO, UCMOMb3ys onpe-
[leNeHne NoHATUA MO/b:

[ns Kncnopopga:

m(O) = 60000-0,6505 = 39030 r

N(O) = 39030-6,02-10%/16 = 14,7-10%° aTomoB
[na yrnepoga:

m(C) = 60000-0,1825 = 10950 r

N(C) = 10950-6,02:10%/12 = 5,49-10% aTomoB
[na Bogoposa:

m(H) = 60000-0,1005 = 6030 r

N(H) = 6030-6,02-10%/1 = 36,3-10%° atomoB
[na asoTa:

m(N) = 60000-0,0265 = 1590 r

N(N) = 1590-6,02-10%%/14 = 0,68:10%° aTomo0B
Ha octanbHble anemeHTbl npuxoantcs 60000-(1-0,04) = 2400 r (2,4 Kr)

PasbasinoBKa
OnpegeneHune konnyectea atomos O,C, H, N 4x26. = 86.
OnpepaeneHne Maccbl OCTaBLUMXCA 3/1EMEHTOB 26.
NTOIo 10 6.
3apaya Ne 8-5

2H" + 26 —emeoms , H,1 (1)
3H, + Fe,0O3 —— 3H,0 + 2Fe (2)
H,0 + BaO — Ba(OH); (3)
H,O + SO3; - H»S0O4 (4)
12H,0 + AL,Cy — 4AI(OH)s! + 3CHat (5)
Ba(OH)z + H,SO, —» BaSOq4! + 2H,0 (6)
2AI(OH)s + 3Li,0 + 3H,0 - 2Lis[AI(OH)q] (7)
CH4 + 20, —— CO»1 + 2H,0 (8)
3H, + 2Al —Ls 2AlIH; (9)
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AlH; + 3H,0O - 3H,t + AI(OH)3! (10)

Pa3bannioBka

HanucaHwve ypaBHeHuii (1) — (10)

10x16 = 106.

NTOIO

10 6.




